

山大威海文化创意研究中心揭牌

威海市文化创意产业培训班同时开班

本报10月21日讯(见习记者 桑志朋) 17日,威海市委宣传部与山东大学(威海)签署了联合共建威海文化创意研究中心协议书,山东大学威海文化创意研究中心启动揭牌,威海市文化创意产业培训班同时开班。

根据协议内容,山东大学(威海)与威海市委宣传部将遵

循互利共赢、优势互补的原则,促进威海文化创意产业科学发展,联合推动科研成果转化。

山东大学(威海)为威海市文化创意产业提供人才培养、教育培训和项目策划、技术攻关等专业服务,威海市委宣传部则发挥其在全市文化创意产业中的协调引领作用,及时转化研究成果,推动产学研一体

化。

启动仪式和开班仪式结束后,山东大学(威海)党委宣传部部长、文化创意研究中心执行主任刘明作了题为《文化创意产业发展趋势与威海市所面临的问题和发展前景》的首场学术报告。

首期文化创意产业培训班共安排了五场学术报告和

一场学术讨论,由山东大学(威海)文化传播学院、商学院、艺术学院的教授专家围绕威海文化资源分析、海洋景观文化对威海市的借鉴意义、威海旅游开发模式研究、文化旅游业发展的政府行为探析等主题对威海市的文化产业建设和发展进行了深入解析和探究。

天气转凉 保暖品热销

本报10月21日讯(记者 李孟霏) 10月中旬,天气骤然降温让不少市民“闪了腰”。21日,记者采访了解到,不少商场都已经开始摆上秋冬的货品,一些特价款羽绒服热销,此外,保暖小家电销量也逐渐增长。

昆明路一家大型商场内,特价销售羽绒服十分抢手,价格从100元到600元不等,几名顾客正在试穿。销售人员张女士说,自从降温后,很多市民直呼“太冷了”,销量大增,“这两天的销量比之前一个月还多,特别天冷时,很多人穿上之后,简单试穿就付账。”

新威路一家大型超市,棉拖鞋、棉睡衣等保暖商品纷纷上架。“上架有一阵了,因为看到有降温的消息,我们当天连夜调换了货品位置,”工作人员说,他们正准备在一楼开设棉被和毛毯专柜。

同时,很多大型商场还在楼梯口等显眼的位置摆放了电热毯、电暖器等保暖品,从事多年电暖器销售的李先生说,“听说过两天还得降温,我就提前更新换代,现在每天的销售量都在5台左右。”

环翠区多举措 保校车安全运营

本报10月21日讯(通讯员 柴志军) 下半年以来,环翠区通过加强校车安全制度建设,加快新式校车更换速度以及安装视频监控等多种措施确保校车安全运营。

环翠区建立了校车安全管理联席会议制度,负责定期向区政府汇报校车安全管理、运行情况,协调解决校车安全管理的热点、难点问题。制定了《校车安全管理责任追究办法》,将校车安全管理工作与单位考核、个人绩效及幼儿园年审注册挂钩,对出现问题的领导和工作人员视情况给予通报批评、降职、撤职等处分。

鼓励有条件的乡镇,通过买断合同的方式,将仍在运营的旧校车合同买断,使其退出校车运营,统一更换为符合要求的新式校车。采取提高新式、降低旧式校车运营服务费的方式,督促加快新式校车的更换速度。截止目前,区财政投入运营服务费480多万元,引导更换新式校车37辆,新式校车座位数达到918个,占学校校车总座位数的82.5%。

投入资金50万元,在环翠区教育局建设了校车监控管理中心,在部分乡镇学校及城郊公交公司建设了14处校车监控管理分中心。投入资金200余万元,为所有校车配备了车载GPS视频监控系统,安装了行车记录仪,全程采集车辆行驶各项数据,做到全方位实时视频监控。同时,对监控工作建章立制,明确职责,安排专人定时值班,确保校车安全运营。

速读

2013年10月,山东乳山市社会劳动保险事业处率先试行企业职工退休养老金待遇计算完全电算化的新方式。这一新的计算方式是以社会保险管理信息系统核心平台公共业务和支付业务为依托,在企业职工基本养老保险信息整理正确的基础上展开的,打破传统的主要依赖人工核算养老金待遇的方式,实现直接从职工个人账户中提取相关数据自动计算养老金待遇。10月已试用这一新的方式为300名退休人员计算养老金待遇,大大节省了时间和劳动力,达到事半功倍的效果。

通讯员 孙霞



义诊

17日,威海光华医院走进经区崮山镇,为居民免费检查血压、血糖等,并现场答疑。当日,该医院内外科、妇科、耳鼻喉科等科室九位专家到场。据悉,崮山镇卫生所为威海光华医院对口支援单位,该医院定期对该镇卫生所进行帮扶。

本报记者 王帅 摄影报道

一中开国学课程助学生修身

本报10月21日讯(记者 王天宇) 21日,从威海一中了解到,威海一中民族学部19日举行了“走进国学一民族学部《国学经典系列校本课程》启动仪式”。老师现场解读《国学经典系列校本课程实施方案》,并安排了国学经典校本课程的实施办法。

此次活动邀请了威海市委党校教务主任王肖杰作了《学而时习之,乐在其中矣》的

专题报告。学校老师详细安排了国学经典校本课程的实施办法:周一至周五,每天早晨经典诵读15分钟;每周六上午举行国学经典课程专题讲座;学生每周写一篇学习感悟,根据所学内容,结合思想认识、行为习惯反思,对优秀学习感悟进行班级展示和学部展示;将国学经典校本课程学习与语文学科教学结合起来,学生每月写一篇有关“国学经典”的话题作

文,语文老师负责拟定题目,对优秀话题作文进行班级展示和学部展示;每学期举行一次《国学经典诵读》大型诵读活动;每学期举行一次《国学经典诵读》知识竞赛。

威海一中的苗校长介绍,此次给民族部学生开设国学课,是为了让学生更加了解汉文化,培养学生文化底蕴。国学,历史悠久,传承性强,是宝贵的精神财富,国学中蕴含着

丰富的哲学思想、文化精华,值得学生推广学习。

高一的蒙古族学生巴音·巴特表示,经过国学课的熏陶,同学们出现了不小的变化,尤其是礼仪方面,大部分同学遇见老师后都会主动鞠躬、打招呼。在公共场合,同学们不再大声喧哗,很多同学会自觉收拾地面卫生等等,在点点滴滴积累中,同学们的精神面貌出现了极大变化。

电费缴费地图帮你按图索“点”

本报10月21日讯(记者 许君丽 通讯员 刘琳 刘乘麟) 近日,威海供电公司推出免费《电费缴费地图》,威海营业区14个营业厅、18个自助缴费终端及210个银行代扣网点根据地理位置一一做了标注,方便市民尽快找到最近电力服务点,市民可在任意供电营业厅领取。

10月21日,家住威海市万家疃村的王奶奶专程乘坐2路公交车,用了将近半个小时的时间来到了市区供电营业厅交电费。在等候叫号的时候,营业厅工作人员将一份威海市区的缴费地图递到她手里,不到10秒钟,王奶奶就发现原来自己家附近就有一个24小时自助交费点。“以前每个月我都腾出

一上午来交电费,有这个地图就太方便了。”

记者从威海供电公司获悉,即日起,威海44万电力客户都可以从各供电营业厅的资料架上,免费拿到刚刚印刷的《电费缴费地图》,该地图依托威海供电营销系统的GIS(卫星地理信息)一体化平台,精确测绘了各服务网点、抢修点和

自助缴费点的地理分布和交通路径,并在地图上对威海营业区14个营业厅、18个自助缴费终端及210个银行代扣网点根据地理位置一一做了标注。为尽快推广缴费地图,方便市民使用,威海供电公司还制作了3000份便民缴费地图宣传彩页,并利用供电服务微博开展了专题宣传。